





# „Красная молодежь“

Орган Алтайского Губернского Комитета Р. К. С. М.

(ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО).

СТРАНИЧКА РАБОЧЕКРЕСТЬЯНСКОЙ МОЛОДЕЖИ.

Во всей молодежи г. Барнаула.

Алтгубком Р. К. С. М. на 16 октября назначает общегородской субботник всей молодежи г. Барнаула в возрасте от 14—23 лет. Субботник проводится в пользу голодающих детей Поволжья.

На основании постановления общегородской конференции беспартийной молодежи, явки для молодежи на субботник обязательны. Место сбора: Парком (Демидовская площадь), в 9 часов утра.

У каждого учреждения и предприятия должен быть руководитель, у которого должна быть список молодежи предприятия или учреждения.

Все найденные товарищи будут рассматриваться, как неподчинившиеся постановлению беспартийной конференции.

На субботник приглашаются т. т. коммунисты, красноармейцы, рабочие предприятий и служб учреждений. Алт. Губком РКСМ.

## Ударная работа.

С 25 октября по 5 ноября Губком Р. К. С. М. будет проводить десятидневку по укреплению работы союза в коммунах, совхозах и артелях.

В этот десятидневку придется не только укреплять наши ячейки, — необходимо быть передовыми работниками в деле правильного построения коммуны.

За последнее время можно отметить большой наплыв нежелательного элемента в коммуны; туда вошли люди, чуждые их целям, и за десятидневку необходимо отсеять эти элементы, а вредных их вывести в коммуны (блуждающую молодежь и бездельные крестьянство). Далее, работа союза должна выразиться в помощи государственным органам по установлению правильного хозяйствования в коммунах.

Что еще мы должны сделать в десятидневку? Прежде всего укрепить наши ячейки при коммунах, совхозах и артелях; усилить в них нашу работу; широко развить политарельную деятельность в коммунах; полагать ячейки активными работницами, тщательно проинструктировать их; связать тесную связь с ячейками, поднять значение нашего союза среди беспартийной молодежи.

Необходимо расширить нашу работу. В коммунах и совхозах мы имеем

молодежь, которая должна составить основное ядро союза в деревне. Нам надо организовать эту молодежь; создать ряд ячеек союза, одновременно заведя в них работу.

Совместно с расширением работы, надо вести работу среди беспартийной молодежи, не объединенной в коммуны; нужно также развить работу среди крестьянства, объединяя его в коммуны и совхозы, для чего провести ряд бесед и лекций, разъясняя на них значение коммуны. К этой работе нужно привлечь самих земледельцев и совхозников.

В десятидневку необходимо провести 4 и 6 час. рабочий день для молодежи, занятых в артелях и совхозах; перевести их с вредной работы, сидеть за тем, чтобы проводились и жизнь восстановили, касаясь их охоты труда подростков.

В десятидневку необходимо укрепить эконом.-правовую комиссию союза при коммунах и артелях; наладить взаимопомощь молодежи с администрацией и укрепить снабжение молодежи.

Десятидневку должен быть проведен. К кому нужна большая подготовка. Этой работой начинается наша великая кампания. Мы должны ее выполнить.

Н. Гурьев.

Без привлечения всей массы рабоче-крестьянской молодежи коммунизма не построить.

## РКСМ и рабочая молодежь.

В юле и августе в г. Барнауле было проведено в организации по предприятиям ячеек союза молодежи. Эта кампания, направленная на повышение городской организации рабочей молодежи, была успешна.

Ня при этом предприятии не удалось организовать ячейку. Рабочая молодежь ответила отказом. Она говорила: — вы не ходили к нам, вы нас забыли, так и работайте с нами, познать нас по подобию с работ. И комиссия, с ее новой экономической политикой. Мы не идем в союз, потому что ничего не знаем.

Правда ли была рабочая молодежь, говоря это?

Правда. Комитеты нашего союза, зарывшись в темень и церуляр, забывали живую, неискреннюю работу среди рабочей молодежи. Рабочая молодежь особенно за последнее время не чувствовала в РКСМ свою организацию.

Н. ходившая в совете рабочая молодежь, недовольная работой, указывала. Социальный состав организации Р.К.С.М. стал резко колебаться.

Всероссийской конференцией положено союз в связи с уменьшением рабочего ядра было признано серъ

езным — и она наметила ударной задачей союза усиление работы среди рабочей молодежи и укрепление фабзавячеек. Это решение подтвердил 4 Всероссийский съезд.

К работе на местах необходимо приступать сейчас же. Необходимо организовать ячейки рабочей молодежи, созвать конференции и вовлечение рабочей молодежи в общеполитическую жизнь.

В день рабочей молодежи активные работники должны по всем предприятиям проводить беседы, ближе подойти к массам и познакомиться с жизнью и условиями труда рабочей молодежи.

Обращая внимание необходимо обкатать на эти занятия ее в общественную жизнь.

На конференции необходимо выносить постановления о содействии выступлению на субботниках рабочей молодежи с членами РКСМ.

Участствуя во всей политической жизни с РКСМ, рабочая молодежь потеряет ту недовольность к нему и пойдет под его красные знамена, на путь революционной борьбы. Из рядов выйдут стальные борцы коммунизма.

А. М.

16 октября субботник в пользу голодающих детей Поволжья. Вся молодежь должна быть на субботнике. Т. т. красноармейцы и коммунисты примут участие в нем. Революционные рабочие должны быть с нами. 16 сентября все на субботник!

## Исправка.

В № 231 „Красный Алтай“ не правильно напечатан заголовок в статье Т. Орлова: вместо „Профсоюз и Р. К. П.“ напечатано: „Профсоюз и Р. К. П.“; та же ошибка повторилась в тексте статьи.

## Извещения.

Жудинский Отдел Алтгубполитпросвета настоящим предлагает председателям и секретарям вулпрофсома г. Барнаула, как гражданских, так и военных, прийти на собрание, имеющее быть 16 октября в 5 часов вечера в помещении Губполитпросвета. По

востановлении: Организация Октябрьских торжеств.

Внимание зав. клубами. В воскресенье 16 октября в 1 час дня в помещ. вулполитпросвета, Пушкинская, 62, начинается заседание клубного совета г. Барнаула.

В виду важности вопросов, связанных с новой экономический политикой, просьба прийти всем заводчикам; найденные без предоставления мотивов не явившиеся в указанной фирме будут привлечены к строгой ответственности. Известия дня: 1) Доклады с мест; 2) Организац. вопрос в связи с новой экономической политикой; 3) Текущие дела.

— Инженеры всех специальностей приглашаются на организационное собрание местного отделения всероссийской ассоциации инженеров (В. А. И.), имеющее быть в воскресенье 16 октября в 1 час дня в по

Внимание ответственных секретарей ячеек РКП (Б) 2-го района Барнаульской городской организации.

З. утра, в воскресенье, 16 го октября, в 6 часов вечера, в помещении клуба Барнаульского краевого товарищества (Тоголевская, угол Московского, 40), назначается собрание секретарей слонующих ячеек 2 го района:

10) Губкомунотдел, 11) Губфинотдел, 15) Губбанк, 16) Электростанция, 17) Губархив, 19) Губпросвет, 22) Губвоенкомат, 24) 445 Военгоспиталь, 25) Барнаульский Военгоспиталь, 26) Школа высшего комсостава Терокруга, 27) Губкомзавхоз, 35) Ополчная мастерская, 29) Губполит, 34) Губполком, 37) М. батальон ВЧК, 38) 4 И Сабтрубат, 39) 1 пожарная часть, 40) Елец, 47) Отряд особ. наз. Губмилиция, 76) Военный волонтер, 77) М. И Сабтрубат, 78) Губкомтруда, 79) М. И Алт. Нех. ком. полк, 83) Курсы комсостава Губмилиции, 89) Урогуб, 90) 1-й Алтайский полк, 91) Школа выш. комсостава комсостава полка, 94) Коллежьев М. полк (быв. 348). 1

Порядок дня. 1. Доклад с мест о состоянии ячеек. 2. Доклад об организации Райкомов. 3. Текущие дела. Гор. секретариат Алтгубкома Р.К.П.

## Вредная затея.

В Барнауле имеется одна единственная на всю губернию литографическая машина, старая, расхлябанная. Если ее сдвинуть с места, то она развалится так, что ни один печатник в мире не соберет ее. Как бы то ни было, но с великим трудом местному политпросвету удалось издать в Барнауле мелкую плакатку, стемную газету, карикатуры и т. п. а в Губкомтуду — карты Алтайской губернии и уездов. Местным органам штатная возможность издавать плакаты и стемную газету значительно облегчает задачу.

И вот к кому-то досужему субъекту взбрела „блестящая“ мысль: централизовать плакатное дело в Омске и уже полученное распоряжение о перевозке машин в Омск. Это, конечно, было бы неумно, при одном условии: если бы в Омске были достаточные коммунистические кадры, хорошо знакомые с местами, знающие особенности каждой губернии.

К сожалению этого там нет и не

будет. Кроме мужика, сидящего на хлебе с бутылкой самогонки, ничего нового омская плакатная чудотворница выдумает, в лучшем случае плакаты будут годны для Омской губернии и только. Допустим даже, что в Омске нашлись бы прекрасные художественные силы. Даже и в этом случае места будут получать плакаты, совершенно не подходящие к местным условиям. Такие плакаты мы уже получали. Она годны для украшения голых стен, но не для агитации. От Сибирдикомы получено было несколько пудов листовок, явлык, безжалостных, развалюшек водичкой на левосторонних процентах. Некоторые явлык, пока шли до Барнаула, устарели и их нельзя пустать в дело. Точно будет и с плакатами.

Мы надеемся, что в Сибцентре найдутся более благоразумные товарищи, которые не захотят разрушать дело, которое на месте налажено, а с перевозом в центр выкинут наверх и надолго.

П. Канцелярский.

## Партийная жизнь.

Об организации района.

Постановление Губкома РКП об организации районов начинает быстро проводиться в жизнь. 13/X в помещении учхозпросвета ст. Барнаул состоялось организационное собрание, на котором присутствовали ж. д. коллектив, француз учхозпросвета, члены которой приехали к ячейкам РКП на ж. д., и организатор от Губкома.

Собрание наметило план работы на ближайшее время. Решено освободить для райкома III района комнату в помещении учхозпросвета. На районном собрании предложено секретаря ячеек созвать на пятницу 14/X собрания ячеек, на которых сделать доклады об организации района и предложить наметить кандидатов в райком. Протокол заседания ячеек представить организатору не позже понедельника. Следующее собрание секретарей ячеек назначается на субботу 15/X в 5 ч. вечера в учхозпросвете и общее собрание членов в здании III района для 16-го райкома, в пятницу 21/X в 6 ч. вечера в клубе Зинковского.

Решено издать воззвание беспарт.

конференция ж. д. в количестве 2000 чел. Общее собрание рабочих и служащих ячеек, мастерских назначается на субботу 15/X в 2 ч. дня; в общее собрание всех служащих ж. д. уезда в понедельник 17/X в 6 ч. вечера в клубе Зинковского.

Общее собрание членов и кандидатов III района было дано непилным в районе числится до 250 членов и кандидатов, а присутствовало 55 товарищей. Были представлены почти все ячейки. Были заслушаны доклады т. Стеньки „О задачах партии в связи с текущим моментом“ и доклада т.т. Маслякова и Власкиной „О работе коммунистов по транспорту“. Затем обсуждался вопрос об организации райкома и ближайшей работе ячеек. Выразили полную уверенность, что товарищи III района встряхнутся от своей спячки, усилят работу ячеек, покажут пример работоспособности в производстве, пример партийной и трудовой дисциплины. Мы надеемся, что будущее райкомское собрание соберет членов и кандидатов РКП, присутствующих в городе, и выберет вполне работоспособный районный комитет.

П. С.

## Профессиональная жизнь.

### На пленуме Губпрофсовета.

12 с.м. состоялся пленум АГСПС, на котором была заслушана доклад отдела президиума ГСПС и заключенные ревизионной комиссии о работе отдела ГСПС. В прениях по докладу, главным образом, делались указания по вопросам заработной платы. В заключительном слове т. Орлов указал на условия, мешавшие выполнять необходимую работу.

По докладу принята следующая резолюция:

Пленум считает общую линию президиума ГСПС вполне правильной и работу его по проведению постановлений 4-го Всероссийского съезда профсоюзов вполне удовлетворительной. Не останавливаясь на недостатках в работе, выданным общими причинами, как смена состава членов президиума, отсутствие технических работников, позднее создание аппарата ГСПС и прочее, пленум обращает внимание президиума на необходимость более действительного и полного руководства работой мест, что прежде всего может быть достигнуто организацией правительственной периодической работы пленума и участия его в решении всех вопросов деятельности президиума.

У работников посвящения.

13 октября состоялось городское собрание союза всеарбайтеров. Заключены были доклады: т. Стенькина — задача союза работников посвящения при новой экономической политике.

т. т. Лаврентьева и Шенюк Полчанского о мероприятиях отдела Нар. образования в отношении просветительных учреждений и работников посвящения в связи с декретом Совета народных комиссаров по народному образованию от 15 сентября.

Прения по докладу были продолжительны. Они показали, что члены союза не только не уяснили себе вчерашней новой постановки материальной стороны народного образования и общей экономической политики Советского правительства, но и как будто бы эти вопросы их мало задевают.

Доклады собранием приняты к сведению, как информационные.

Затем состоялись выборы пятнадцати заседателей в народный суд, председателем и кандидатами в местные товарищеский дисциплинарный суд и двух представителей в коллегия по охране труда при губернском союзе работников.

Учительство на собрании, несмотря на то, что доклады должны были интересовать и эту часть членов союза, было представлено слабо.

Всем Правлениям Губотделов, Фабрикам и Местным.

Отгортдел АГСПС предлагает 15 октября, в сюзный день, поздравить на общегородском собрании работников:

1. Доклад Заводу управления и учреждения с выданными производственными программами в связи с изменением экономической политики. 2. О заработной плате.

## Молодежь Алтай — детям Поволжья.

Мы всегда вперед.

Общее городское собрание членов Р. К. С. М. Барнаульской городской организации постановило отсылать по 5 фунтов муки с каждого члена съезда, в пользу голодающих детей Поволжья.

Наша помощь.

Тат. кр. бюро Губкома Р. К. С. М. был поставлен спектакль на татарском языке, в пользу голодающих детей Поволжья. Собрание дало 130,000 руб. переданы комиссию помощи.

Неделя помощи.

С 10 октября Губкомом Р. К. С. М. по всей губернии проводится неделя помощи голодающим детям Поволжья. В уезде выделены коммиссии, которые успешно проводят сборы. По городу проводятся митинги, проводятся мужские сборы в пользу голодающих.

Дети тоже с нами.

На общее городское собрание детей, проведенной Губкомом Р. К. С. М. 9 октября, дети города Барнаула горячо откликнулись на помощь своим товарищам детям Поволжья. Они постановили просить своих родителей, чтобы они пожертвовали в неделю помощи голодающим детям, кто чем могут. — Родители должны откликнуться на призыв детей.

## В Бийском уезде.

В Бийском уезде неделя помощи голодающим детям проходит успешно. По деревням проводятся сборы продуктов. В городе ставятся спектакли в пользу голодающих детей. Бийцы решили продолжить неделю.

17 октября заканчивается неделя помощи голодающим детям Поволжья. Осталось только 2 дня. А ты помог голодающим?

## В Губкоммолде.

8 октября вернулась делегация с 4 Всероссийского съезда. В этот же день на первом заседании пленума Губкома был заслушан отчет Илюсского; его работа была признана удовлетворительной и дана ей высокая оценка. В Илюсском вошли т. т. Гурьев, Поляничин, Мунгаев, Нерлов, Павлов. Между ними обязанности распределены так: т. Гурьев — ответственный секретарь, т. Мунгаев — заместитель-просветительный отделом, тов. Поляничин — зав. экономическо-правовым отделом, т. Павлов — зав. отделом соц. образования, т. Нерлов — зав. всеми спортивными отделом.

С 10 по 17 октября Губкомом проводится неделя помощи голодающим детям Поволжья.

С 25 октября начинается десятидневка по укреплению и организации ячеек Р. К. С. М. в коммунах, совхозах и артелях.

Объявлена мобилизация на подготовку 32 человек членом союза работников уездного и районного масштаба.

На коммиссии Сибкра мобилизовано 240 человек.

Ведется подготовительная работа к открытию домов коммуны рабочей молодежи.

С Губпрофсоветом пришли и согласованы о закреплении уральской рабочей молодежи с предприятиями.

мещанин производственного отдела Губкома (угол Соборной площади и Петропавловской ул.).

Там же состоялся доклад профессора Т. И. И. Ф. (номерова на тему: Хлебная проблема. Начало в 11 ч. утра.

— Мандатная комиссия 2-го Губернского съезда профессиональных союзов помещается в Губернском совете профессиональных союзов, Тоголевская, 85. Всем делегатам предлагается на все вопросы обращаться по указанному адресу.

Ответ. ред. И. Модзалевский.

Издатель Алт. Губкоммолде. Адрес: в Алт. Губком Р. К. С. М.

Тираж 4000 экз.